

2025年国庆、中秋“双节”叠加,我市即将迎来旅游与探亲出行高峰。那么,假期天气如何?哪个时段交通繁忙?哪个路段车最多?火车是否有增开?昨日,记者采访我市多个部门,为你总结了这份实用的出行攻略。

□本报记者 张迪/文图



# “双节”出行指南： 雨天避堵、增开列车、购票技巧都在这里

## 假期多为阴雨天气 外出注意安全

9月接近尾声,雨水天气仍在继续。在即将到来的十月,降水依然是天气舞台的主旋律。

昨日,记者从市气象台获悉,预计“国庆、中秋”假期,我市多为阴雨天气,10月1日降水量相较其他日期较大,全市有中到大雨,沿黄一线暴雨;假期中,其他时段以小雨或中雨为主。降水期间,山区路段易出现大雾。相关部门提醒,需防范持续阴雨对秋收、秋种、秋管的影响;雨天道路湿滑、能见度低,旅游外出注意安全;关注持续降水可能诱发的城市积水、地质灾害以及中小河流涨水等气象风险。



上阳路(文明路至河堤北路段)封路施工

## 商圈、景区周边道路易拥堵 上阳路等部分路段封闭施工

日前,三门峡交警根据辖区实际提前发布中秋、国庆节道路交通安全“两公布一提示”。根据发布内容,国庆、中秋节假期期间,高速公路对小客车实行免费通行,群众出游、探亲、访友等出行将会有所增多,市内景点园区及商圈周边人流、车流届时将显著上升。

市区易拥堵路段有:大岭路和平路、和平路六峰路、召公路大岭南路、召公路迎宾大道及建设路宏远市场等,因这些路段临近商圈和夜市,节日期间人流增多停车位少,路口易堵车。同时,天鹅湖景区、沿黄生态廊道及黄河公园等景区的车流、人流剧增,易出现拥堵现象,请前往景区的游客朋友服从现场民警指挥,规范文明停车。此外,我市境内连霍高速、呼北高速、310国道、209国道等主干道路交通流将会有所增加。

目前,哪些道路正在施工?据悉,X036线侯家沟一东凡段封闭施工,封闭时间:9月5日—12月5日,建议绕行路线:S244线—菜园—东凡;上阳路(文明路至河堤北路段)封路维修,封闭时间:9月17日至11月30日;站东路(东环路至野鹿转盘)局部封闭施工;北环路(茅津北路至经一路)西向东方向局部封闭施工。

## 长途汽车总站延长预售票时间 加开发往南阳等地班次

近日,记者从三门峡长途汽车总站了解到,为方便广大旅客假期出行,该站延长预售票时间为30天,关注“三门峡长途汽车总站”公众号即可购买车票,也可通过“携程”“出行365”小程序购买车票,预计出行高峰为9月30日和10月1日,当日客流量可达平日2倍。提醒

旅客提前购票,以免耽误行程。

据介绍,该站加开了发往南阳、淮阳、上蔡、新乡、濮阳、郑州、洛阳等地的班次。有出行需求的旅客,可选择人工售票窗口、微信、自动售票机等方式购票。该站还设有团体票窗口,对一次性购买30张以上车票的团体客户提供上门送票业务;同

时对一次性购买30张以上同一线路、相同时间车票的旅客可提供上门安检发车业务。

该站工作人员提醒,如因天气或特殊原因,线路发车计划可能会有所变动,在出行前可微信关注“三门峡长途汽车总站”公众号,网上查询、购票,也可到车站售票窗口提前购票。

## 假期我市将增开6趟临客 旅客可合理安排出行

假期中,铁路运输期限为9月29日至10月10日共计12天,旅客以旅游流、探亲流、学生流为主,直通主要流向为北京、上海、杭州、广州、深圳、青岛、成都、日照、厦门等地,管内以省内地级城市为主。

记者从三门峡火车站了解到,此次假期该站将增开6趟临客,充

分满足旅客的出行需求。具体开行情况为:k5364次(三门峡—郑州,0:16开);k8040次(三门峡西—洛阳,20:52到,20:56开);k5363次(商丘—三门峡,23:00到);k4080次(重庆西—洛阳,9:59到,10:04开);k4079次(洛阳—重庆西,14:58到,15:05开);k8041次(许

昌—三门峡西,18:33到,18:37开)。

该站工作人员提醒,列车运行具体车次、停靠站、时刻等信息,均以“12306”官网或火车站公告为准,请出行人们关注相关车次,合理安排时间,尽早前往车站候乘,避免耽误个人行程。

## 陕州区张茅乡纪委： 开展专项整治 护航乡村振兴

近日,陕州区张茅乡纪委立足监督首责,集中开展乡村振兴领域项目专项整治行动。

一是谋篇布局严把关。核查项目立项是否符合土地性质、满足群众需求,可行性论证是否充分;二是设计预算细核查。重点关注设计方案实用性,防范过度设计或设计缺陷埋下隐患;三是招投标环节强监管。紧盯招标文

件公平性、评标过程透明度,严肃查处围标串标、虚假招标、应招未招等违纪违法;四是施工质量常巡查。深入项目现场,检查安全措施是否到位,保障工程质量与进度;五是监理履职严督查。核查监理单位是否依规旁站、问题整改是否及时、日志记录是否真实,杜绝监理与施工方利益勾连、履职缺位;六是审计结算真核实。审查工程变

更手续、工程量核算及结算依据,严厉打击虚报冒领、高估冒算等套取资金行为;七是运行收益重实效。追踪已投产项目运营状况,核查经济效益、社会效益及带农益农机制落实情况,避免闲置浪费;八是后期管护建长效。检查项目资产登记、管护责任的情况,破解“重建轻管”难题,防止资产流失。

截至目前,专项整治已初见成效,

共发现4条问题,均已整改到位。下一步,张茅乡纪委将持续加压发力,通过开展整改“回头看”,确保问题真改实改,对失职失责、违规违纪问题坚持“零容忍”,同时推动建章立制、强化常态监督,以精准监督护航乡村振兴项目阳光运行,为绘就该乡乡村振兴壮美画卷提供坚强纪律保障。

负孟孟